
 

 

 

 

 

 

第8８回 

○場 所：神土交流サロン 

○時 期：令和６年８月2７日 19：00～21：00 

○参加者：委員３名 行政３名  

 

【今年度の新しい取組み】 

・・暦
こよみ

くらす（東白川村の暮らしや文化の体験イベント）・・ 

村の方と移住者を中心とした方を「つなぐ」きっかけや場づくり、村の伝統や文

化を後世に伝えることを目的とし、村の伝統的な暮らしを村の方から教わるイ

ベントを令和５年度から年に 6回開催し２年間で１２回実施を目標とします。 

 

第１ 村長あいさつ 

皆さんこんばんは。本日もよろしくお願いいたします。猛暑が続いたとて

も暑い夏でしたね。そして、台風も迫ってきています。災害対応をしっか

り準備して対応していきましょう。さて、8 月は行事がとても多かった月

でした。なかでも、各集落や地区での夏祭りは、地域の皆さんで続けてく

ださっており、スタッフさんや参加者さんは、お子さんからお年寄りまで

多様な顔ぶれで、大変うれしく思いました。役場職員の方々も活躍してい

る様子を拝見することもできました。また、「清流の国ぎふ」文化祭では、

東白川村の地域の「推し」であるツチノコを、皆さんにより、巨大な行灯

オブジェとして無事完成しましたこと、お礼申し上げます。10月 14日に

は、「清流の国ぎふ」文化祭の開会式が行われます。一般参加者の公募があ

りますので、ご都合つく方はぜひご参加ください。その後は、東白川村文

化展、産業文化祭秋フェスタにて展示する予定です。行事の多かった 8月

東白川村 

美しい村づくり 

委員会 



にもう一つ、村の上映会が 8 月 24 日土曜日に開催されました。今回の作

品は、「夕凪の街桜の国」という、広島を舞台とした、2人の女性を通して

現在までに至る原爆の影響を描いたものでした。戦後 79 年に、戦争そし

て原子爆弾の悲惨さ、そして復興と平和への願いなど、感情が高まり涙し

た上映会となりました。さらに、10 月 6 日からは、村内 3 地区にてドキ

ュメンタリー「村と戦争」の上映会があります。この作品は、戦後 50年に

東海テレビが制作し、村の「平和記念館」に保管されていた戦時品が語る

ものから、村がどのようにして戦争へと巻き込まれていったかを迫ったド

キュメンタリー作品です。私も、この上映会を機にもう一度鑑賞します。

それでは、本日も、よろしくお願いします。 

 

第２ 視察について 

   今年度の委員会視察について話し合いを行いました。今後は、事務局が視

察先へアポイントと調整を行っていきます。 

   〇時期 ・・10月から 12月の日曜日 

〇移動 ・・車（村役場） 

〇行程 ・・日帰り 

〇視察先・・南木曽町（美しい村連合加盟町村） 

大鹿村（美しい村連合加盟町村） 

〇ねらい・・視察先の住民活動の方と交流して関係を広げる。 

・自分事から地域事への関係性を知る。 

・地元の人と移住者との交流等を知る。 

・おいしい活動を知る。 

・新しい観光と地域の魅力発信を知る。 

 

第３ 雑談から生まれるワークショップ「私の近況報告」 

・8月は酷暑で外仕事ができませんでした。熱中症予防とかこつけて。 

・子どもの部活のコンクールや夏祭り、保護者会で忙しい 1 カ月でした。 



・子どもたちが、自分たちで読書感想文を書きあげていました。子どもの、

日本や東白川村になじんでいく成長をみてとれました。 

・白川で遊泳できるスポットがわからなくて、なかなか川遊びができませ

んでした。 

→ 白川の岩は魅力的です。とびこみもできるし。 

→ 子供のころは、水泳の授業が白川でした。 

・今年の夏祭りに、金魚すくいがなくなってて、代わりにエビすくいにな

ってました。楽しみにしていたのに。（笑い） 

→ 企画側の親さんへの配慮があってエビに変更したようです。 

→ 夏祭りに「写真スポット」が新しく設置してました。村長さんと写る

とポイント加算ありました。 

→ 子どもたちとも一緒に写真とりました。（村長） 

・お酒をやめて4年たちます。そのかわり、日々の楽しみがなくなって、会

話が少なくなってしまって。（笑い）きっかけは、思い入れの強い制作に集

中するためでもありました。今年は、特に、その制作に集中した 1年でし

た。村で、作品展をやっていきたい。 

  → 私も禁酒しています。朝食の内容も変えました。ラジオ体操も続けて

います。（村長） 

  → 私は、ストレッチにスクワットもしています。 

  → 皆さんの普段チャレンジしていることを聞けるのは、とてもいいなと

感じました。健康や幸せが広がると思います。（事務局） 

・ずっと仕事ですが、最近、限られた休暇で、鮎かけをしました。半日で 11

匹釣れました。 

  → 最近、川魚が増えてきましたね。 

  ・親戚の農作業を手伝っています。無心になれるんです。 

 

第４ 事務局からのお知らせ 

１ 「清流の国ぎふ」文化祭について 

   事務局からオブジェ製作のお礼と開会式の説明と案内を行いました。 

２ 郷土歌舞伎公演のお手伝いについて 



   9月15日開催の郷土歌舞伎公演での当日ボランティアスタッフ募集の案

内を行いました。 

 ３ 名古屋学芸大学について 

9 月 2 日から 3 日まで、1 泊 2 日で学生による、東白川村体験が実施さ

れる。今回は、トマトの収穫作業や工場見学、茶の体験、学祭で東白川村

ブースを出店するにあたり、販売する商品セレクトを行う予定。 

・学生と交流ができるといい。 

・学生が安価若しくは無料で滞在できる施設がないのが課題。 

・東白川村について学ぶ企画があるといい。「東白川学」として、村につい

て、山間部の過疎地域の率直な現状、課題も伝えていくのがよいのでは。

（村長） 

 

第５ 閉会（21：00） 

 

〈次回〉  

第８９回 日時・場所未定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



以上 


